

赴澳门旅游签注自助办理设备暂停使用 市民办业务需网上预约



办理赴澳门旅游签注现场秩序井然。

本报记者 吴长赋 摄

□本报记者 廖明山
见习记者 陈雁南

8月12日起,我市居民赴澳门旅游签注恢复办理。恢复次日,记者实地探访市公安局出入境办证大厅,发现所有自助办理设备暂停使用,17个人工窗口全部开放,市民从进入大厅到完成业务办理仅需15分钟左右。

工作人员:不建议到现场预约

8月12日起,我市公安机关出入境管理部门恢复办理珠海市居民(含居住证持有人)赴澳门旅游签注,但暂不受理居住在疫情中、高风险地区的人员以及提交申请前14天内有中、高风险地区旅居史的人员赴澳门出入境证件及签注申请。同时,对持有7天内核酸检测阴性证明、从澳门进入内地人员不再实行集中隔离医学观察14天。

次日,记者在市公安局出入境办证大厅看到,不少市民前来办理签注,但人流量较少,现场秩序井然。据了解,为有序做好赴澳门旅游签注办理工作,目前出入境证件和签注申请实行全员预约方式办理。工作人员表

示,为避免人群聚集或当日预约名额已满的情况,不建议申请人来到现场预约。

据现场工作人员介绍,这两天,全市各办理点均未出现大量市民集中办理签注的情况。“我们会根据现场情况对预约名额实行动态调整。昨天的号都没有约满,今天除了市公安局出入境办证大厅,其他办理点也没有约满。”

开放人工窗口满足办证需求

据介绍,申请人可通过以下4种途径提前预约办理业务:关注“珠海公安”微信公众号,选择“便民服务”——“出入境业务”——“申请证件预约”;登录广东省公安厅出入境政务网,选择网上预受理;进入微信小程序“粤省事”,选择“护照和通行证”;下载国家移民管理局APP进行预约。

需要注意的是,我市出入境自助办理设备已全部暂停使用,仅开放人工窗口。为了最大限度满足市民的办证需求,12日起各办理点将全员上岗,开放全部窗口,为市民提供更快捷、更便捷的出入境签注服务。我市户籍居民办证时限是7个工作日,居住证持有人办证时限为

20个工作日。

一位市民以前经常到澳门旅游、购物,因为疫情已经半年多没有去过了,他说:“我听说恢复旅游签注办理的消息后,立刻在网上提前预约好了,从进来到办完业务,只花了不到15分钟。”一位澳门居民前来办理其他业务,她激动地说:“欢迎大家到澳门来。其实澳门这几个月面临很大的挑战,现在通关了,我和身边的朋友们都很开心。”

全市共有8个人工受理单位

据悉,除了恢复办理我市居民(含居住证持有人)赴澳门旅游签注外,如无特殊情况,8月26日起广东省公安机关出入境管理部门将恢复办理广东省居民赴澳门旅游签注;在内地与澳门疫情形势继续总体向好的前提下,全国公安机关出入境管理部门将于9月23日起恢复办理内地居民赴澳门旅游签注。

目前,全市共有8个人工受理单位:出入境管理支队接待大厅、西部办证中心、南溪派出所、吉大派出所、南屏派出所、横琴派出所、金湾市民服务中心公安业务综合大厅和高新政务服务中心。

香炉湾沙滩及水域出现霞水母 建议市民不要触摸

新闻热线

2611111

本报讯(记者廖明山 见习记者陈雁南)近日,市民陈先生向记者报料,称在香炉湾沙滩上发现五六只水母。另一位市民田先生称,自己上周末在情侣路海边散步时,也发现通往日月贝的新月路栈道上漂浮着多只水母。

8月12日下午,记者来到香炉湾,从最南端往北走大约100米,就看到沙滩上有三四只白色透明、带有细小黑色斑点的水母。几位市民好奇地争相围观拍照。现场正方物业公司的救生员告诉记者,他们最近经常看到有水母被冲上沙滩。

香炉湾沙滩管理方、珠海市香洲正方控股有限公司人员回应称,往年,情侣路沿线部分沙

滩和水域也有水母出现,经报送海洋主管部门专业人士鉴定为霞水母,与近日香炉湾沙滩及水域发现的水母品种一致。虽然该类水母没有很强的毒性,但接触皮肤也可能引起过敏,出现刺痛、红肿等。

中大五院急诊科主任姚蓝告诉记者,该院急诊科近两年来暂未收治过被水母蜇伤的患者,但根据已有的文献报道,每年5-9月是水母蜇伤人的高发时段。她提醒市民,水母蜇伤患者大部分为轻度及中度蜇伤,虽然重度蜇伤或蜇伤致死的病例相对较少,但人们切勿掉以轻心。

香洲正方公司人员也提醒市民游客,如果发现水母,建议不要触摸,特别是皮肤过敏人士和小孩,需第一时间寻找沙滩工作人员处理。同时,沙滩管养单位将安排工作人员加强巡查,如果发现水母,会第一时间进行处理。

珠海无新增确诊病例

广东新增2例境外输入确诊病例

本报讯(记者刘联)记者从珠海市卫生健康局获悉,8月13日8时16分,广东省卫生健康委公布,珠海市无新增新冠肺炎确诊病例。

截至8月12日24时,我市累计确诊病例110例(其中境外输入病例12例),累计死亡病例1例,累计出院103例,现有在院病例6例。现有疑似病例0例。当日无新增无症状感染者,现有无症状感染者0例。

广东省卫生健康委通报,8月12日0时至24时,全省新增境外输入确诊病例2例,广州报告1例,来自印度尼西亚;潮州报告1例,来自菲律宾。新增境外输入无症状感染者6例,广州

报告5例,来自菲律宾和阿联酋各2例,来自伊朗1例;佛山报告1例,来自阿联酋。以上均在入境口岸或隔离点发现,入境后即被隔离观察。新增出院2例。截至8月12日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1707例(境外输入312例)。

澳门新型冠状病毒感染应变协调中心于8月12日举行例行记者会。据报告,截至8月12日,澳门从未出现新冠肺炎病毒社区传播,已连续136天无本地病例报告,已连续47天无境外输入病例报告,累计确诊病例46例,没有死亡病例,出院46例,44例为境外输入病例。

香洲区举办反对邪教宣传活动 提升群众对反邪教的知晓率和参与度

反对邪教 共倡和谐

本报讯(记者罗汉章)为加大平安建设宣传力度,不断提升香洲区群众对反对邪教的知晓率和参与度,近日,香洲区南屏镇、香湾街道等相继举办反对邪教系列宣传活动。各项活动以互动答题、派发宣传手册、趣味骑行挑战等形式,为辖区群众开展防邪教知识宣传,营造浓厚的平安建设氛围。

在容闳广场,南屏镇开展了崇尚科学反对邪教宣传活动。活动现场通过设立咨询台、悬挂横幅、张贴海报、派发宣传资料和宣传品,向过往群众详细讲解邪教对社会的危害和防邪教的措施,引导群众关注平安珠海等公众号,进行互动答题活动,实现线上

线下同步法治普及和宣传教育,有力营造浓厚的平安建设宣传氛围。同日,南屏镇还在华发商都举办了反邪教防邪教宣传活动。活动通过悬挂横幅、派发宣传小册子及普法宣传礼品等方式宣传反邪教防邪教知识,为平安南屏建设营造良好的法治氛围。两场活动累计参与群众1500余人,派发宣传资料及小礼品2000余份。

香湾街道在辖区举办“平安建设·香湾在行动”趣味骑行挑战赛。群众通过骑行和徒步等形式沿着指定路线,打卡辖区内的各个宣传点,以轻松有趣的方式学习反邪教知识,让群众在玩游戏、游辖区的同时,增强防范邪教意识,营造了良好的反对邪教氛围。活动吸引了215组参赛者共296名群众参加,派发宣传单张等共计3000余份,受到参与群众的广泛好评,取得了良好的宣传效果。

相关新闻

港珠澳大桥边检站查验出入境车辆数量连创新高

本报讯(记者许晖)8月10日至12日,珠海边检总站港珠澳大桥边检站连续三日刷新2019年10月7日4100辆次单日车辆验放记录。其中,8月10日查验出入境车辆近4600辆次,创下港珠澳大桥正式通车以来单日验放最高纪录。

记者从港珠澳大桥边检站了解到,自7月24日珠澳口岸粤澳两地牌车辆逐步恢

复通关正常化以来,港珠澳大桥边检站查验出入境车辆、人员持续攀升,其中车流量迅速增长,比去年同期增长两成。港珠澳大桥珠海公路口岸为澳车出境指定口岸,车辆出境量远高于入境量,目前澳车出境较入境常态化多出四成。在出入境车辆迅速攀升的带动下,出入境随车厅日均旅客查验量已达到2019年随车厅日均验放量的1.2倍。

随着粤澳防疫政策和出入境管控的进一步放开,特别是8月12日赴澳自由行的逐步恢复、8月16日横琴口岸粤澳货车分流港珠澳大桥珠海公路口岸,口岸客流、车流还将迎来新一轮增长,港珠澳大桥边检站正密切监控口岸车流、客流变化情况,及时调整警力部署,不断完善疏导措施,严密疫情防控,确保口岸安全畅通。